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Fiche mémo : Comment fonctionne le marché 

parfaitement concurrentiel ? 
Comment peut-on définir le marché ?  Lieu de rencontre entre une 

offre et une demande, 
rencontre pouvant déboucher 
sur un échange se faisant à un 
prix.  

Qu’est-ce qu’une économie de marché ? Une économie qui repose 
principalement autour de 
marchés  

Le marché est-il naturel ?  Non, c’est une construction 
sociale : il repose sur des règles 
formelles et informelles 

Quel est le sociologue qui a étudié le développement de l’économie 
de marché en Kabylie ?  

Pierre Bourdieu 

Représentation simplifiée/schématisée de la réalité utilisée par des 
scientifiques pour produire des connaissances scientifiques est la 
définition de ?   

Modèle scientifique 

Quel est le modèle scientifique construit par les économistes pour 
mieux analyser la réalité des différents marchés ? 

Le marché parfaitement 
concurrentiel 

Comment appelle-t-on les quantités qu’un consommateur est disposé 
à acheter pour un prix donné ?  

Demande individuelle 

Comment évolue les quantités qu’un consommateur souhaite acheter 
quand le prix augmente ?  

Les quantités demandées 
baissent 

Comment appelle-t-on les quantités qu’un producteur est disposé à 
vendre pour un prix donné ?  

L’offre individuelle 

Comment évolue les quantités qu’un producteur souhaite vendre 
quand le prix augmente ?  

L’offre individuelle augmente 

L’offre agrégée, comme somme des demandes individuelles, est-elle 
croissante ou décroissante avec le prix ?  

Croissante 

La demande agrégée, comme somme des demandes individuelles, 
est-elle croissante ou décroissante avec le prix ?  

Décroissante 

Que représente économiquement le point d’intersection entre l’offre 
et la demande agrégée sur un marché parfaitement concurrentiel ?  

L’équilibre c’est-à-dire la 
quantité avec O=D à un prix 
appelé prix d’équilibre 

Que représente : « l’événement imprévu qui vient affecter l’équilibre 
sur un marché et se traduit graphiquement par le déplacement de la 
courbe d’offre ou de demande vers la gauche ou vers la droite » ?  

Un choc positif ou négatif 

Quels sont les deux types de déséquilibres sur un marché qui se 
résorbent dans le temps grâce aux comportements des offreurs et 
demandeurs ?  

La pénurie et la surproduction 

Comment est l’écart positif entre le prix payé par les consommateurs 
et le prix qu’ils étaient disposés à payer en concurrence parfaite ? 

Le surplus des consommateurs 
est maximal 

Quelle notion économique va désigner la somme des surplus des 
producteurs et des consommateurs ?   

Les gains à l’échange 

Quel est l’effet d’une taxe sur les surplus producteurs ou 
consommateurs ?  

Une partie est perdue, on parle 
de perte sèche.  
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